

Сказка «Ворона и Принцесса»

Жил-был в Сибири хантыйский богатырь «Монти Танья».

Был он дружным, и было у него много друзей.

Полюбил он однажды хантыйскую принцессу и захотел на ней жениться. А принцесса ему сказала, что выйдет за него замуж, если он освободит из заперти Ворону с башни Змея Горыныча.

Так как Ворона для народов Ханты и Манси – всегда была священной и почитаемой птицей. Она первая кто из птиц, которая прилетает на Север и начинает вить гнезда и громко каркать, зовя весну и пробуждая природу от крепкой заснеженной зимы, которой так не хватает на Севере.

Делать нечего, пошел богатырь Танья освобождать Ворону.

Долго ли, коротко ли он искал, набрел, наконец-то на бурлящую и глубокою реку. Перебраться через нее никак нельзя. Думал Тамьян и вернулся опечаленный на Родину.

Встретился ему по дороге давний друг богатырь русский-Илья Муромец и спрашивает:

– Что, друг Тамьян богатырь, невесел? Что опечаленную голову повесил?

Отвечает Тамьян:

– Хочу жениться на принцессе, а она сказала, что выйдет за меня замуж, если я освобожу Ворону с башни Змея Горыныча. Да как освободить – через кипящую реку не перебраться – отвечает ему Тамьян.

– Не печалься, друг, – говорит ему Илья Муромец, – построю тебе я каменный мост через кипящую реку.

Обещал – сделал.

Сказал Тамьян другу спасибо и пошел через мост Ворону освобождать. Перешел он реку и остановился – перед ним гора огромная- ледяная. Ходил – ходил богатырь вокруг да около, так ни с чем домой вернулся.

Встретил по дороге друга детства своего башкира - Урал батыра , тот его и спрашивает:

– Что, друг Тамьян, невесел? Что голову повесил?

Отвечает ему Тамьян:

– Хочу жениться на принцессе, а она сказала мне что выйдет за меня замуж, если я освобожу Ворону с башни Змея Горыныча. Да как освободить– через высокую, ледяную гору не перебраться – отвечает ему Тамьян.

– Не печалься, друг, - говорит ему Урал батыр, – дам тебе коня своего, богатырского, перенесет он тебя через гору высокую.

Обещал– сделал. Сказал Тамьян другу спасибо, сел на коня и поехал.

Разбежался конь ретивый и перепрыгнул через гору высокую ледяную. Скачет дальше – видит башню высокую, а под ней Змея Горыныча о трех головах. Достал Тамьян свой меч богатырский и поскакал Змею Горынычу головы рубить.

Одолел он Змея и залез по веревке высоко в окошечко. Освободил Тамьян Ворону. Вернулись они на родину и весна за ними наступила.

Вот веселым пирком, и весенним теплом да и за свадебку.

Тамьян богатырь женился на принцессе. Стали жить да быть, и теперь живут.
И друзей своих не забывают, на все праздники приглашают!